

## EL PROBLEMA DE LA CIRCULACIÓN

### Las reformas urbanas

En la última sesión de la Permanente Municipal, se han introducido reformas en el plano de la ciudad, y esas modificaciones tienden a dar, según se dice, mayor viabilidad al plano de reformas.

No hay para qué decir que todo lo que nos lleve a pasos agigantados, a la realización de las reformas nos parece en absoluto digno del mayor aplauso.

Lo que no puede continuar es, el actual estado de cosas, sobre todo en lo que se refiere a la circulación de carruajes, por nuestras calles angostas y con un gran número de tapones, que imposibilitan el libre acceso al punto donde se dirige el viajero.

Es evidente, que no es este el problema vital a resolver con el plan de reformas urbanas; pero es innegable que lo primero que impresiona y de un modo favorable al forastero, es la facilidad de recorrer la población en carruaje.

Esas paradas que interrumpen el tránsito, que desesperan al viajero, y que hasta pueden constituir un serio percance, por los naturales efectos de la aglomeración, hacen que se forme en su espíritu una corriente de protesta contra el atraso y contra la incuria y abandono de la Casa Municipal.

No queremos referir escenas presenciadas por nosotros, que seguramente habrán presenciado también nuestros lectores, en algunos de esos pasos angostos de la ciudad, en donde por venir en dirección opuesta carruajes, se producen a diario esos ataques de la circulación.

Ayer mismo sin ir más lejos, se produjo un incidente que con dificultad pudo evitar la guardia municipal, en la calle de Pareja a la Frereria.

En dirección a la plaza de Crédito Público marchaban por la calle de la Frereria un automóvil grande de viajeros y dos o tres carruajes, y en dirección opuesta dos carros de mulas y una carreta. A esto por la calle de Pareja entraban a la Frereria tres autos, uno entre ellos de un estimado amigo nuestro que ocupa un alto puesto en organismo oficial.

Ante aquel verdadero lío, que no sabían como desenredar porque todos querían salir por el mismo lado, este amigo nuestro, molesto por lo que ocurría, requirió el auxilio de la guardia Municipal, la que pudo con perseverante esfuerzo, que los unos cesaran, y que los otros se resignaran a estar quietos y que por fin se lograra poner en marcha aquel conglomerado, tan heterogéneo y tan difícilmente conciliable.

De modo que la necesidad de quitar esos tapones está sobradamente justificada y no excluye todo lo que después se quiera hacer en obsequio en grande dentro de la ciudad.

El abastecimiento de aguas, el alcantarillado, la pavimentación que duda cabe que son cosas que están pidiendo su inmediata realización. Pero eso es cosa pesada, requiere mayor estudio y más perseverante actuación, en cambio esto del tránsito de carruajes, es de las cosas que en realidad no tienen espera.

Y ya que hablamos de este asunto, al que le concedemos la verdadera importancia que tiene, hay otro punto que merece también pronto estudio y aplicación inmediata: Nos referimos al tránsito de las carretas,

que traen el material de las obras, sobre todo las que a diario transportan la piedra de las canteras de Espinardo. Por qué no se les señala una ruta fija de ida y vuelta?

En tanto, las vemos aparecer por el estrecho de la calle de Crédito Público, como por la Frereria, como por el Plano de San Francisco. No se podía fijar desde la Puerta de Castilla al Puente un itinerario fijo? Desde el Puente a las obras respectivas que entrase en el plan de circulación general.

A lo sumo y si se cree que con ello se facilita también el tránsito, podría permitirse que por la calle de Santa Teresa se estableciese otra vía para el aprovisionamiento de las obras de la parte norte de la ciudad.

Lo que ofrece un espectáculo lamentable, y desesperante, es que, a la mejor, en estas calles más céntricas se atraviese una carreta, que con su pesado andar y con la calma de sus conductores, hacen perder a los demás el tiempo, y la paciencia; porque hay que reirse, cuando la circulación se atasca por atravesarse una o varias carretas en esos puntos donde no cabe cejar ni dar un rodeo. Quedamos, pues, en que nos parece muy bien que preferentemente atienda el Municipio a esta necesidad.

### Sobre el concurso de bandas

Aunque todavía no se haya inscrito banda alguna para tomar parte en el concurso musical a celebrar estas fiestas de Septiembre Murcia, persona muy significada de Alicante nos ha asegurado la venida de la municipal de aquella capital, que ya ha empezado los ensayos de rigor para presentarse en la feria murciana.

En cuanto a otras organizaciones musicales que puedan presentarse nada puede anticiparse por hoy.

De lo que la prensa valenciana dijo sobre la banda de Lyria nada sabemos nuevamente.

Dentro de unos días es posible que se sepan muchas cosas, y se pueda hablar de otra forma más detallada.

### De interés para los industriales

En el Boletín Oficial de 18 del corriente, la Administración de Rentas Públicas inserta anuncio con el fin de poder regular debidamente la tributación de las industrias cuya base contributiva depende del número de elementos, sus dimensiones, fuerza motriz, operarios, comisionistas, etc., comprendidos en las Tarifas segunda, tercera y cuarta aprobadas por Real decreto de 11 de Mayo último, invitando a los industriales de la provincia para que en el plazo improrrogable de diez días presenten los de la capital en la Administración, y los de los pueblos en sus respectivas Alcaldías, declaraciones juradas por duplicado de su industria, incurriendo de otro modo en las penalidades reglamentarias.

En dichas declaraciones, se hará constar los elementos sujetos a tributación, con expresión del concepto por que venían tributando, número del recibo y fecha del trimestre últimamente satisfecho.

## Convocatoria de gremios

Se servirán comparecer en la Administración de Rentas Públicas de esta provincia, los días y horas que a cada uno se les señala:

Día 25 de Agosto.—Tejidos por menor, a las diez; Ultramarinos, a las 11; Comestibles, a las 12.

Día 26. Café a 30 céntimos, a las 10; Tabernas a las 11; Calzado por menor, a las 12.

Día 27.—Tiendas de Abacería, a las 10; Bodegones a las 11; Café de 10 céntimos, a las 12.

Día 28.—Carbón por menor, a las 10; Aceite y vinagre, a las 11; Semillas por menor, a las 12.

Día 30.—Farmacéuticos a las 10; Médicos a las 11; Abogados a las 12.

Día 31.—Procuradores a las 10; Comisionistas residencia fija, a las 11; Confiteros y pasteleros a las 12.

Día 1.º de Septiembre.—Alpargateros, a las 10; Barberos, a las 11; Carpinteros, a las 12.

Día 2.—Herreros a las 10; Sastres sin géneros, a las 11, Murcia 19 de Agosto de 1926.—El administrador Enrique González.

## Y San se acabó

Dice la empresa de toros contestando a nuestro pasado artículo, que no está en su ánimo mantener una polémica con nosotros.

¡Pero si nosotros no hemos comenzado, ni queremos mantener, el diálogo!

Tenga por seguro, que sin la salida de tono, reveladora de un estado de ánimo que nosotros no sentimos, ni nos hubiéramos acordado de su nombre.

Su intemperancia es la que ha revelado a la opinión una cosa que no le tenía interés en conocer ni nosotros en publicar.

Quien haya leído su allocución, de algún modo le hemos de llamar, habrá visto que todo el argumento que esgrime es que nosotros dijimos que no torearía Chaves, y que toro en la corrida de Mayo último.

¡Cuidado que el error es de bulto y cosa no acostumbrada cuando se trata de toreros heridos!

Y sobre esa base tan deleznable, ha formado la empresa todo su alegato.

Qué cosas nos tenía reservadas esta poderosísima empresa que lleva su preocupación a cosas tan nimias y tan insignificantes, como esta.

Alardea de satisfacción porque están a su lado los demás colegas, y nos otros también lo celebramos.

Ni aun siquiera preguntamos: ¿por mucho tiempo?

Queremos que así sea, para emporio de esa empresa poderosa y para que siga su desarrollo del negocio en grande escala.

A nosotros nos basta nuestra pequeñez y nuestra insignificancia, que si fuéramos soberbios y comulgáramos en la aureola de grandeza de la empresa, nos sentiríamos muy halagados de que un periódico tan modesto, como el nuestro, haya producido tantas y tan hondas preocupaciones llevando al público cuestiones que tienen tanta enjundia como las que nos ha dicho en su contestación.

Y no va más. A seguir cada cual su camino; no sin recordar lo que de aquellas altas torres dijo el poeta: «a su gran pesadumbre se rinde».

¡Ah! y que conste que muy agradecidos a su deseo de que aumente nuestra suscripción, correspondiendo y estimando todo lo que vale el buen deseo.

## De Sociedad

### Boda

El sábado de la semana pasada contrajeron en Valencia los lazos matrimoniales don Agustín Bosch con la baronesa de Benllober.

Los recién casados están pasando unos días en Torrevieja con la familia de su hermano político don Miguel Miró quien los apadrinó en su boda.

### Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la distinguida y elegante señorita Conchita de Olivares y Fernández-Peña, hija de los Condes de Casillas de Velasco para nuestro buen amigo, el valeroso capitán de Aviación don Joaquín Pardo García.

La petición fué hecha en Sevilla, donde reside la novia, por la bondadosa señora doña Joaquina García y García, viuda de Pardo, habiéndose cruzado entre los novios valiosos regalos.

La boda ha quedado fijada para fecha no muy lejana.

Con tal motivo damos nuestra enhorabuena a las respectivas familias.

Por la virtuosa señora doña Elena Meseguer, viuda de Giron y don Jose M. de Giron y Meseguer y para su hijo y hermano respectivamente ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita María Africa Diaz Gil, hija del teniente coronel Mayor del regimiento reserva de Murcia número 29, don Vicente Diaz Garcia.

Entre los novios se han cruzado importantes regalos.

La boda ha sido fijada para el mes de Septiembre próximo.

Enviarnos a la enamorada pareja y respectivas familias nuestra felicitación por este enlace.

## SUCESOS

### Ratero detenido

En la noche anterior un ratero de profesión llamado Angel Gonzalez Garcia, en la estación ferrea cometió un robo, apoderándose dieho individuo de bastantes metros de tubería de plomo.

Los Guardias de seguridad de servicio en la estación ferrea procedió a la detención del randa, el que ha sido puesto a disposición del correspondiente Juzgado.

### Un gracioso suceso

Ayer ocurrió un suceso verdaderamente gracioso.

Una pareja de Seguridad y un guardia del municipio encontraron en el portal de la casa número 28 de la calle de los Apostoles un envoltorio sospechoso, como de ser humano en formación.

Seguidamente dieron conocimiento a la Comisaría de Policía y desde esta oficina examinaron a los guardias con el hallazgo hacia el Hospital.

Desde este centro, los guardias se dirigieron al Juzgado y aquí fué donde se desarrolló el gracioso suceso.

Mas tarde se observó que se trataba de un muñeco de pasta y no de lo que se creyó en un principio.

La ocurrencia de dejar en un portal envuelto en un trozo de zamarra un muñeco de pasta semejando un ser humano en formación, dentro de lo gracioso del caso encierra un motivo merecedor de castigo para los inspiados autores de la hazaña.

El Comisario de Policía ha dado cuenta del hecho al gobernador civil.

**El Alemán, Doctor Oculista,** ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C, (junto a la de don Claudio Hernandez-Ros)

## Moción presentada por la Sección de Policía Urbana del Excmo. Ayuntamiento, que hace referencia a alineaciones y reformas de determinadas calles y plazas de la Ciudad

### «A LA PERMANENTE:

Entre los proyectos que forman parte del plan general de mejoras y urbanización de Murcia, aprobados por el Excmo. Ayuntamiento, está comprendido el que se refiere a alineación y ensanche interior.

Este plan aprobado en conjunto, debía ser objeto de un detenido estudio de todas y cada una de las reformas que en él se proponen y a este objeto, esta Comisión de Policía Urbana ha hecho un recorrido del mismo, del que resultan acuerdos unánimes que tienen el honor de poner a la aprobación de la Permanente:

1.º El trazado de la gran calle, Gran Vía, que partiendo de la bajada del Puente Viejo, une esta entrada de Murcia con el ensanche proyectado al Norte de esta Ciudad, nos parece muy acertada; pero se señala de quince metros de ancho con soportales a los dos lados, de cinco metros. Con esta disposición resulta que las plantas bajas que, por su destino a tiendas y almacenes, necesitan de gran amplitud y cuyo alquiler es mayor que cualquier otra se cortan en cinco metros en toda longitud. Esta Comisión entiende que deben desaparecer estos soportales; que la calle tenga los veinticuatro metros de ancho que hay entre la calle de Angel Guirao y los jardinitos del Teatro Romea y que todo el fondo que se le dé a los solares de esta Gran Vía, puedan ser utilizados en su planta baja.

2.º Conservar en su trazado integral, la calle proyectada entre la plaza de Santa Eulalia y la calle de Oliver.

3.º Dejar sin efecto los cortes proyectados en las calles de Platería y Principe Alfonso, conservando el caracter tipico en Murcia de esas dos calles.

4.º Prolongar las dos calles de la calle de Barrionuevo hasta la plaza de Hernández Amores, suprimiendo la rincónada que hoy trazada a la izquierda de la entrada de dicha calle.

5.º Dejar sin efecto el corte proyectado en la calle de Saltillo y plaza del Cardenal Belluga por lo difícil y costosa, ensanchando la Frereria hasta la Gran Vía.

6.º Ensanchar el pequeño trozo de la calle de Mario Baldo hasta un ancho igual al que tiene la entrada de González Adalid.

7.º Conservar el trazado de la calle de Beavedra Fajardo desde su unión con el ensanche hasta la calle de San Lorenzo, variando su dirección y con el mismo ancho desde este punto hasta la nueva calle antes citada, salvando el Convento e Iglesia de San Antonio.

8.º Prolongar la línea de la izquierda de la calle de Garnica entrando por la de la Platería hasta la calle del Arco de Vizeconde, cortando lo que queda entre esta línea y la plaza de Fernandez Caballero.

9.º Prolongar la calle de Santa Catalina en su vuelta a la de Frutos Baeza, hasta las de la Platería por un lado y Frereria por otro.

10.º Ensanchar la calle del Crédito Público a su entrada por la Plaza de la Reina y a su salida a la Plaza de San Pedro, alineando en cuanto convenga para el ancho que debe tener con la fachada de la iglesia de este nombre.

11.º Continuar este ancho a la salida

de esta plaza a la calle de San Pedro, cortando las casas de la izquierda y continuando el ensanche por esta calle por la acera de la derecha hasta la de Jimenez Baeza.

12.º Ensanchar la calle del Carril por la acera de la derecha, uniendo a las plazas de San Andrés y de Pedro Pou.

13.º Ensanchar la entrada de la calle de los Bolos hasta seis metros de ancho aprovechando la entrada que actualmente tiene.

14.º Reformar el trazado de la calle del Mesón ensanchando su entrada a lo que tiene el final cuyo trazado se conserva, suprimiendo la entrada por la calle de la Purísima.

15.º Ensanchar la entrada de la calle de Diego Hernández a la misma anchura que tiene en su segundo trozo frente a la Estación del ferrocarril.

16.º Continuar el ensanche de la calle de Saurin hasta la de San Lorenzo.

17.º Ensanchar la calle de San Lorenzo por la acera de los números impares y la de Pinares por la de los pares.

18.º Ensanchar la calle de Maria no Vergara cortando en los dos lados según conviene para la mejor alineación.

19.º Ensanchar la calle de Sagasta por la acera de la izquierda sin modificaciones en las calles que a ella afluyen excepto en la de Vidrieros que también se ensancha por la misma acera.

20.º Ensanchar la calle de Santa Teresa, prolongándola de un lado en una recta a la plaza de Romea y de otro lado a la calle de San Andrés.

21.º Alinear la calle de Acisolo Diaz (Acequia) con pequeños ensanches que para estos sean necesarios.

22.º Ensanchar la calle de Maria no Girada por su derecha cortando los pequeños salientes que hay por la izquierda.

23.º Conservar la entrada del Callejón de la Parra por la plaza de Fernandez Caballero ensanchándola por su derecha y prolongándola en esta dirección a la plaza de Chacón.

24.º Conservar las líneas de la calle de San Antón que actualmente tiene, ensanchando su entrada por el Huerto a su izquierda, conservando las calles que a ella afluyen sin variación.

25.º Quitar todos los martillos en todas las calles interiores menos los de la Plaza de Camachos que conservarán su actual estado, suprimiendo los soportales trazados en el nuevo plano.

Estas son las variaciones más notables que a nuestro juicio deben hacerse entre las proyectadas, conservando las demás según el trazado, Casas Consistoriales de Murcia a 16 de Agosto de 1926.—El marqués de Ordoño; José Rodríguez; A. Garrigós.—Rubricado.

## La Bolsa

Por telégrafo de la noche Cotización del día 19

Interior 4 1/2%	68'65
Amortizable 5 1/2%	91'75
Amortizable 4 1/2%	88'65
Banco de España	628'00
Tabacos	202'00
Francos	18'70
Libras	31'48
Dollars	6'49
Liras	21'50

# BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

## LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores de la LUTH & ROSENS, Motores, hijos y marinos, AVANCE para aceite pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales  
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

## SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS  
34. A TOCHA 34.  
Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

**Para teñir las canas**  
Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Aceite Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados.  
No mancha ni quema. Perfume exquisito.  
Venta: BAZAR MURCIANO

## TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJEROS  
Pronta Construcción y Economía  
**Daniel Saez de la Ossa** P. de las Balsas, 1 MURCIA

## NO MAS PURGAS Supositorios "VICTORIA"

a la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.  
Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción cosmética y decongestiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «Victoria». Caja para niños, 1 peseta, adultos, 1'50.  
Droguería en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer

## Servicios de la Compañía Trasatlántica

**Línea de Cuba-Méjico**  
Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

**Línea de Buenos Aires**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

**Línea de New-York, Cuba y Méjico**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

**Línea de Venezuela-Colombia**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colón para Sabanailla, Curacao Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

**Línea de Fernando Póo**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de África.  
Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

**Línea Brasil-Plata**  
Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastian.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas. Hay salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.  
También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.  
Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

## Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia	Salida de la Estación de Murcia
Mixto de Cartagena, 21'35	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,20	Correo-expreso a Valencia-Alicante y Madrid-Barcelona, 19,35
Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40	Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Cartagena, 13,15	Mixto a Alcazar-Ciudad-Real Sevilla-Huelva, 13,45
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad-Real-Alcazar, 12,30	Mixto a Cartagena (enlaza en Alquerías a las 15 horas por Alicante, 12,55
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 19'56
Corto de Cartagena, 9'20	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Corto a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

## Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao  
CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS  
Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Lucio, Elerrista y Gaburria) y (Olivar, La Manjuya), MADRID, SEVILLA (El Espalme) CARTAGENA, BARCELON (Alons), MALAGA, CACERES (Alde, Kaset) y LISBOA (Tratana)  
**Acidos y productos químicos.**  
Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfuro-anh.—Acidosulfúrico corriente.—Sulfuro-amoniaco.—Acido nítrico.—Acido hídrico.—Glicerina.—Alcohol de sosa.—Nitrato de sosa.  
**ABONOS COMPUERTOS** y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.  
**LABORATORIOS** para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.  
(MADRID—VILLANUEVA, 11)  
servicio agronomico, importantísimo para el empleo racional de los abonos  
**AVISO IMPORTANTE.**—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar las toneladas de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abon conveniente.  
Los pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11, o al domicilio social.  
Dirección telegráfica GEINCO

**Brugarolas y C.**  
Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Amacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañetas, Azulejos Material eléctrico etc, etc.  
Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 163  
Casa fundada en 1890

## REUMATICOS

Vuestros dolores desaparecerán con el bálsamo Victoria

que a base de Mentos, Mentos, Alcazar, Coclear y Sulfato de Kells, elabora la Farmacia Central de la Victoria.  
Actúa sobre una ligera fricción sobre la parte doliente y resuelve con una bayeta o esponja para conseguir el efecto inmediato

PRECIO: 2 pesetas. Depositario en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

## La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquilados, Riesgos Locativo, de Recreos y de Paralización de trabajo a causa de incendio  
FUNDADA EN 1865  
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.  
Capital suscrito: Ptas. 5.000.000—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000  
Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000  
Situación y desarrollo de la Compañía:

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1875	308,711'79	313,203'04	98,055'18	78,193'45
1885	584,161'72	176,617'29	194,720'57	376,748'26
1895	991,430'05	401,048'97	330,476'68	633,825'12
1905	1,810,777'15	631,988'69	636,925'71	959,162'07
1915	5,831,960'01	2,413,196'60	1,943,988'67	1,723,209'42
1925	17,777,466'69	8,286,622'40	6,434,480'42	2,500,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926.  
Delegario en Murcia: Agustín Monteverde, Sta. Teresa, 7.]

## ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)  
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTES TOS

DOLOR DE ESTÓMAGO	DIARREA de NIÑOS
DISPEPSIA	y Adultos (a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO)
ACEDIAS Y VÓMITOS	DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
INAPETENCIA	DISENTERIA
FLATULENCIAS	

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Envíese una botella y se salda pronto que el retorno como es, digiere mejor y se nutre, comienza de seguir sus días. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con modificación para unos ocho días

Venta: Sereno, 30, Farmacia MADRID y principales del mundo

Tercerarios franciscanos!  
¡Amantes de S. Francisco!

¡Católicos murcianos! ¡Valencianos!  
¡Andaluzes!  
¡Vamos a Roma!  
¡Vamos a Asís!

Roma la que fué un día Señora del mundo, la que es y será eterna base donde se sienta la firme columna que sostiene todo el orbe cristiano, en cuyas ruinas se ve el recuerdo de una grandeza humana; en cuyos estupendos monumentos se ve siempre pujante, siempre magnífica y gloriosa, una grandeza que no muere, porque la so tiene la inmortalidad y la divinidad de la Iglesia; en Roma va a celebrarse un acontecimiento, que será como un reflector de vivos resplandores y de purísima gloria sobre estas regiones:

La Beatificación solemne de los VV. Mártires de Damasco: Será la consagración pública y oficial del heroísmo de unos compatriotas, que ese día serán aclamados por el mundo entero y en ellos y por ellos ben decididos los pueblos que tales hijos saben producir.

Los Mártires de Damasco son hijos de nuestra Patria, y cuatro de ellos orgullo de la región levantino-andaluza, timbre de honor de estas tierras de luz y de flores, que en adelante podrán admirar en sus jardines nuevas rosas de exquisita fragancia, de sobre natural belleza; que en su firmamento verán fulgurar nuevos astros de es lentísimas claridades; y en sus templos nuevos santos que las sonrían y les muestren el camino del cielo.

De Murcia es el Venerable P. Fray Pedro Nolasco Solor, nacido en Lorca. De Valencia son los Venerables PP. Fray Carmelo Volta, nacido en el Real de Gandía el año 1802 y Fray Francisco Pinazo, nacido en Alpuente en 1812.

De Andalucía es el V. P. Nicolás Alberca, nacido en Aguilar de la Frontera (Córdoba) en 1830.

Los VV. PP. Fray Manuel Ruiz, Fray Ascanio y Fray Juan Santiago Fernandez fueron naturales de las provincias de Santander, Madrid y Orense respectivamente.

Entre vosotros vivirán acaso parientes de estos siervos de Dios, palpitanes con una emoción completamente sobrehumana y dichosos con una dicha incomparable por sentir que la sangre que corre por sus venas es sangre de mártires que una vez ha sido derramada por el testimonio de Jesucristo; entre vosotros vivirá alguno que los haya conocido y hable de ellos como de seres que se recuerdan y se vislumbran en las lejanías de los años, a través de una atmósfera de gloria sobrenatural; entre vosotros vive su memoria.

En Damasco residían estos santos religiosos dedicados a la oración, al apostolado y al ministerio parroquial y al estudio, cuando en el mes de julio de 1860 penetraron en la ciudad horas de mahometanos, druses y beduinos árabes nómadas de feroces instintos, verdaderos piratas del destier-

INVENTO SENSACIONAL  
YA NO HAY QUE TEMER A LA CALVICIE  
Pelándose con LOCION RONIER tendrá buen pelo y nunca serán calvos.  
Pues está probado que todo pelo que cae por pedradas, alopecias, debilidades del cuero cabelludo, calvicies prematuras o por cualquier enfermedad, usando la LOCION RONIER vuelve a nacer antes de noventa días.  
La LOCION RONIER fortalece el pelo, impide su caída, limpia la caspa y la grasa de la cabeza y evita toda clase de contagios infecciosos.  
La LOCION RONIER debe tener puesto preferente en todos los tocadores de buen gusto por sus excelentes resultados.  
LOCION RONIER toda señora o caballero de buen gusto debe de usarla a diario, en lugar de cualquier otro, pues además de sus admirables resultados tiene un perfume muy agradable.  
Se vende en todas las Farmacias, Droguerías y Perfumerías  
EN MURCIA:  
Droguerías-Ferrer y Comp., Plaza de San Julián, números 1, 2 y 3 y Eduardo Montesinos, Plaza de Santa Catalina, números 1 y 2  
Pidanse también fricciones de LOCION RONIER en los principales Salones de Barbería y Peluquería.  
Precio del frasco: 6 pesetas  
El timbre a cargo del público

PASCUAL GARCIA IBANEZ  
VINOS Y ALCOHOLES  
Vermouth Torino "GARCIA,"  
VECLA

to, sedientos de sangre cristiana, cuyo nombre unido al de su ciudad natal, resuena este año en todos los ámbitos del orbe y repercute en todos los corazones, aun de aquellos que viven alejados de la verdad porque de su humildad y los cálidos fulgares de su amor, arrollando las barreras de todos los prejuicios.  
Asís es la pequeña ciudad que subsiste igual en los tiempos del gran Patriarca, como si a admiración que le produjo el verse una, escena y tumba de un ser tan extraordinario la hubiera inmovilizado, y exceptuando de las vicisitudes y oscilaciones que el tiempo lleva consigo.

En Asís asistireis a solemnes funciones jubilares del VII Centenario, que tienen todo este año convertida a la pequeña ciudad umbra en meta de los espíritus y centro de atracción de constantes peregrinaciones.  
La Porciúncula, el sepulcro de San Francisco, San Damián, Santa Clara con el sepulcro de la primogénita Franciscana, la Chiesa nueva fabricada por los Reyes de España en la casa donde nació el Seráfico Padre; las Carceri etc. etc. La sombra de San Francisco y de Santa Clara y de sus primeros compañeros parece surgir a cada vuelta de las calles medioevales. Su espíritu u seráfico satura el ambiente.

Vamos a Roma y a Asís, y de paso vereis y admirareis Barcelona, prodigioso hogar hispano, donde se forjan tantas actividades; Marsella la rival; la incomparable cinta marítima que se llama Costa Azul; Génova, la del magnífico cementerio; Florencia, la gran madre de las artes modernas...  
Apresuraos a mandar vuestra inscripción, no sea que la demora de vuestros deseos haciéndoos llegar demasiado tarde.

La Peregrinación saldrá de Barcelona el 7 y regresará el 17.  
Itinerario  
Marsella, Génova, Roma, Asís, Florencia.  
Precios  
Primera clase: 630 pesetas  
Segunda id. 505 id.  
Tercera id. 345 id.

BANCO CENTRAL  
Alcalá, 31.—MADRID  
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19  
(Edificio de su propiedad).  
Capital autorizado. . . . . Ptas. 200.000.000.  
Capital desembolsado. . . . . 60.000.000.  
Reservas . . . . . 10.634.866'33.  
Realiza toda clase de operaciones de Banca.—Cuentas Corrientes con interés (a la vista y a plazo).  
CAJA DE AHORROS: INTERES 4 %

Bastones  
Japas-Malmeas, Cerezos, Juncos, Ocaña Ebano Roten, Ingleses legítimos  
Recibidos últimos modelos  
Abaniquería de  
ENRIQUE RAYNELL—Platería, 22.

Boletín Religioso  
Agosto-1926  
Este mes consta de 31 días.  
Consagrado al Corazón de María.  
Toque de Alba a las cinco (hora oficial).  
Toque de Oraciones, a las ocho y cuarto (hora oficial).  
Santoral  
VIERNES 20  
San Bernardo, San Manuel y San Severo.  
Vela y Alumbrado  
Día 20.—En San Pedro.  
Las Misa y Estación por don Antonio Bernal Pina.

BOLETIN RELIGIOSO  
Agosto-1926  
Este mes consta de 31 días.  
Consagrado al Corazón de María.  
Toque de Alba a las cinco (hora oficial).  
Toque de Oraciones, a las ocho y cuarto (hora oficial).  
Santoral  
VIERNES 20  
San Bernardo, San Manuel y San Severo.  
Vela y Alumbrado  
Día 20.—En San Pedro.  
Las Misa y Estación por don Antonio Bernal Pina.

CRONICA  
Problema vital  
Hace algún tiempo, un emocionado y vibrante artículo de Franco Rodríguez, cegó como la luz del rayo y de la verdad. Los españoles somos el pueblo peor nutrido de Europa. Somos por consiguiente una clínica, en vez de una nación. La depauperación acorta el promedio vital en un 30 por 100, con relación a los demás países. La infección y el contagio, en un 40 por 100. Tenemos pues, 70 veces más probabilidades de morir que los demás pueblos de Europa.  
El horror de la vida a'deana ofrece nuevos y espantosos círculos dantescos. Solo en las estadísticas de paludismo hay cifras que aterran. Así, en xtremadura, de 383 términos municipales, son palúdicos 1322. ¿Se quiere nada tan horrible?  
Según una estadística, el número total de hectáreas palúdicas en toda

España es de 313.000 (la tercera parte del territorio) El valor actual de los terrenos palúdicos asciende a 24 millones de pesetas. El coste aproximado de las obras para sanearlos, a 50 millones y lo que valdrían dichos terrenos, ya saneados, pasa de 124 millones.  
Cada año caen enfermos de paludismo más de trescientos mil españoles, que se gastan solo en quinina más de tres millones de pesetas. Cada año mueren hasta tres mil personas atacadas de paludismo; lo que supone una pérdida de jornales por valor de nueve millones de pesetas, y un total de pérdidas para la economía nacional que pasa de los setenta y dos millones.  
Pues si del paludismo pasamos a las aguas potables, iremos de Herodes a Pilatos. De los nueve mil términos municipales que en números redondos tiene España, en más de cuatro mil las aguas llevan materias orgánicas, y en siete mil son perfectamente insalubres.  
¿A qué hablar de la adulteración de alimentos, de la falta de ventilación en las viviendas, de la absoluta ausencia del aseo personal? si no ya en las aldeas, en las urbes de más prestancia, comprobamos diariamente el espanto de Enrique George, cuando en su libro "Progreso y miseria", evoca el cuadro de las casas de vecindad, vecinas a palacios, y de la muchedumbre de mendigos sin pan ni cultura, hacinadas a las puertas de los hoteles y de los museos.  
La reorganización de Sanidad pública ha de basarse en predicar el horror a la muerte, la contingencia de la muerte, la vecindad de la muerte, que está detrás de cada español, como detrás del caballero armado en la genial estampa de Burero.

La conservación de frutas en los vapores  
Hace pocos meses se recibió en Nueva York un embarque de melones procedente del Sur de Africa. También se recibían grandes cantidades de melocotones, uvas, peras, ciruelas de la misma procedencia y otras frutas de la Argentina, Chile, a su suera. ¡Abre la ventana, para que pueda yo vencerme de qua, efectivamente, es éste el verdadero Guillermo Geraldín, a quien recibí en mis brazos al nacer, y el cual tiene razones poderosas para maldecirme por no haberme estrangulado en aquel mismo instante.  
La ventana, que había sido cerrada para dar a la estancia la semiobscuridad que la solemnidad del funeral requería, fué abierta al requerimiento de Elspeth.  
La luz diurna penetró de lleno, y acercándose se la anciana al caballero le examinó detenidamente el rostro.  
Al terminar su minucioso escrutinio, murmuró suspirando:  
—¡Que triste cambio!... ¡Y por culpa de quien? ¡Ah!... ¡Ello es á escrito allí donde no puede borrarse y donde se recuerda eternamente! Y después de una breve pausa, añadió:  
—¡Vé que es lo que desea lord Geraldín de esta pobre criatura que casi no pertenece ya a este mundo?

Conocimientos útiles  
La conservación de frutas en los vapores  
Hace pocos meses se recibió en Nueva York un embarque de melones procedente del Sur de Africa. También se recibían grandes cantidades de melocotones, uvas, peras, ciruelas de la misma procedencia y otras frutas de la Argentina, Chile,

Cuba, Puerto Rico, Méjico; naranjas, limones, piñas y plátanos.  
Todas las mencionadas frutas no hubieran podido llegar en buenas condiciones a su destino y venderlas a precios elevados, si no hubiese sido por la refrigerancia empleada a bordo para detener que las frutas se pudrieran. Lo que se ha conseguido con la ayuda de la refrigeración artificial permite salvar las diferencias de clima y de las estaciones y tener suntuosas las regiones más distantes de frutas y hortalizas.  
Lo expuesto es solo una indicación de lo que es posible conseguir cuando estén más generalizadas las instalaciones refrigerantes en los vapores.  
Mediante las mismas podrá transportarse en abundancia los productos naturales de una otras partes del mundo y evitarse que se desperdicio.

La instrucción de los agricultores  
El Gobierno inglés concediendo toda la importancia que merece el problema de la producción de la tierra dedica grandes esfuerzos en dotar a los agricultores de aquellos conocimientos que faciliten el progreso de las industrias del suelo.  
Actualmente funcionan en Inglaterra 15 Universidades, colegios y escuelas esencialmente agrícolas y a su sostenimiento contribuye el Estado con 4.000.000 de libras esterlinas.  
Los cursos de estos establecimientos duran dos años, y salvo excepciones, versan sobre agricultura, horticultura y avicultura.  
Según las últimas estadísticas de aquel país, en los estados establecidos reciben instrucción unos 10.000 alumnos, a costa en su totalidad del Tesoro público.

Precios del mercado  
DIA 19 DE AGOSTO  
LONJA  
De los 50 kilos  
Patatas, 8'50  
Tomates, 10'00  
Bajacos, 20'00  
Pimientos gordos 15'00  
Chirivias, 12'50  
Cebolla, seca 5'00  
Ajos secos, 37'50  
Membrillas, 10'00  
FRUTAS  
Melocotones 50'00  
Peras, 18'00  
Peras, 30'00  
Uva, 30'00  
Melones, 13'00  
Limones, 5'00  
Sandías 8'00  
DOCENA  
Calabazas totaneras, 8'00  
Berenjenas 0'40  
Coles, 2'50  
Rábanos, 0'40  
PESCADERIA  
Precios por kilos  
Merluza, 5'00  
Pescadilla, 4'00  
Emperador 2'00  
Mujol, 2'00  
Magre, 2'00

Coches para niños  
Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.  
Modelos variados en el BAZAR MURCIANO.

Folleto de EL TIEMPO — 146 —  
En aquel instante se oyó (que) golpeaban a la puerta.  
—¡Dios perdona a quien se!—murmuró Maggie —Seguramente debe ignorar nuestra desgracia.  
Y con paso tardo y la frente hundida fué a abrir la puerta.  
Un hombre alto, vestido de negro, apareció en el umbral.  
Maggie reconoció ed él a lord Glenallan.

—¿Sabe usted, señora —preguntó éste,—si vive por aquí una mujer llama Elspeth, que realizó algún tiempo en la hacienda de Glenallan?  
—Es mi suegra, milord; pero no creo pueda hablar ahora con usted, porque todos estamos trastornados, a causa de una gran desgracia.  
—Dios me perdona el haber llegado en tan críticos momentos —repuso el conde;—pero como mis días están contados y la edad de su suegra es exesivamente avanzada, creo que, si no la veo hoy, ya no volveremos a encontrarla más en esta vida.  
—Es que...  
—Que entre quien sea, Maggie —dijo el marido.—¡Poco puede importarnos ya nada en el mundo!  
La mujer, obediendo la orden de su esposo, hizo seña al conde para que entrara.  
El aspecto triste y abatido de lord Glenallan encajaba perfectamente en el ambiente de dolor que allí dentro se advertía. Su silenciosa presen-

cia dió más fortaleza al decaído espíritu de los pesadores que todas las frases consoladoras que pudiesen habérseles prodigado. Nada mitigaba tanto nuestro dolor como el dolor ajeno. Sin duda, al ver que otros sufren también, comprendemos y nos alienamos más sumisamente a soportar los rigores de una ley que no nos hace a nosotros sus solas víctimas.  
El conde se aproximó a la anciana y, con voz reposada, le preguntó:  
—¿Es usted la señora Elspeth, que vivió algún tiempo en la cabaña llamada de Craighburn foot, de la hacienda de Glenallan?  
—¿Quién es el que pregunta por la misa a morada de esa malhadada mujer?—le respondieron.  
—El desventurado conde de Glenallan.  
—¿Conde... conde de Glenallan!  
—El que antes llamaba Guillermo Geraldín y a quien la muerte de su madre hizo conde de Glenallan.  
—¡Abre la ventana!—dijo apresuradamente

cia dió más fortaleza al decaído espíritu de los pesadores que todas las frases consoladoras que pudiesen habérseles prodigado. Nada mitigaba tanto nuestro dolor como el dolor ajeno. Sin duda, al ver que otros sufren también, comprendemos y nos alienamos más sumisamente a soportar los rigores de una ley que no nos hace a nosotros sus solas víctimas.  
El conde se aproximó a la anciana y, con voz reposada, le preguntó:  
—¿Es usted la señora Elspeth, que vivió algún tiempo en la cabaña llamada de Craighburn foot, de la hacienda de Glenallan?  
—¿Quién es el que pregunta por la misa a morada de esa malhadada mujer?—le respondieron.  
—El desventurado conde de Glenallan.  
—¿Conde... conde de Glenallan!  
—El que antes llamaba Guillermo Geraldín y a quien la muerte de su madre hizo conde de Glenallan.  
—¡Abre la ventana!—dijo apresuradamente

### Del robo de cuadros al señor Urzaiz

Por telegrama de la tarde Burgos.—En la sacristía mayor de esta Catedral existe una reproducción española del cuadro atribuido a Tiziano, que ha sido robado ha unos días en Madrid a don Isidoro Urzaiz. Entre las personas que han visto este cuadro figura un académico de Bellas Artes, quien se ha manifestado en la forma referida. La composición del cuadro es la que Tiziano solía poner en sus obras. Haciendo juego con dicho cuadro existe otro en la Catedral oír el n.º que representa a Jesús crucificado, del mismo modo e igual tamaño.

### Los carnets de Feria

La Comisión municipal de Festejos ha confeccionado en Valencia unos artísticos y elegantes carnets anunciantes de nuestros festejos de la Feria de Septiembre. La tirada ha sido hecha en los talleres litográficos del Sr. Ortega y responde en un todo al prestigio de la acreditada Casa editora de carnets. En la portada aparece el mismo dibujo del cartel anunciador que firma el artista Rigoberto Soler. Agradecemos a la Comisión de festejos el envío de unos ejemplares que hemos recibido.

### Sucesos en la provincia

**En Totana**  
En la finca de la propiedad del vecino de Murcia don Francisco Rosas Molinas, en termino de Lorquí, sustrajeron gran cantidad de almen dra. La Benemérita realizó gestiones para descubrir a los autores de la hazana deteniendo al menor de 16 años Jose Martinez Ruiz «Cain» y al de 18 Antonio Martinez «El Chinch», domiciliados en Totana. Los autores fueron puestos a disposición del Juzgado.

**En el Palmar**  
La guardia civil levantó atestado contra el vecino de Nonduermas Jesus Pellicer Carrillo de 30 años de edad, casado el cual maltrató e insultó de palabra a Pilar Costa de 39 años, esposa de Jose Martinez. Se ha dado cuenta del hecho la juzgado de la Catedral.

**San Javier**  
En la diputación de la Calavera del termino de San Javier fué hallado en un hoyo de arena el cadáver de un hombre. Este fué descubierto por el vecino Asensio Zapata Albaladejo el que dió aviso al Juzgado. Identificado el cadáver resultó ser el del vecino José Pardo Alcaraz, que se hallaba trabajando en la finca del señor Barnuevo. La muerte según certificación del forense se la produjo al ocurrir un desprendimiento de tierras en el sitio en donde trabajaba, ocasionando el accidente, factura de varias costillas del lado derecho y como consecuencia fuerte hemorragia interna. El Juzgado de Instrucción interviene en el suceso.

**En Portinan**  
En Portinan y encontrándose en las operaciones de carga de mineras, tuvo la desgracia de caer desde el puerto al mar, el joven de 18 años Juan Pérez Zapata. Este pereció ahogado, siendo extraído su cadáver por los compañeros de trabajo. De la desgracia se dió conocimiento al Juzgado de Instrucción de la Unión, que ordenó el traslado del cadáver al Cementerio para practicarle la autopsia.

### Se impone una condecoración al teniente Núñez que intentó salvar al aviador Durán

Por telegrama de la tarde Barcelona.—En el aerodromo naval ha tenido lugar el acto de imponer al teniente Núñez la Cruz de Salvamento de Náufragos por su acto gallardo de querer salvar la vida del malogrado aviador Durán. El conde de Caralt presidente de la Sociedad de Salvamentos de Náufragos, pronunció un discurso enaltecendo el acto del teniente Núñez. Después se le impuso la citada condecoración.

### Se autoriza la importación de productos extranjeros

Per telegrama de la tarde Madrid.—Se ha autorizado la importación de productos extranjeros con destino a la exposición de la ciudad y vivienda modernas que se celebrará en Madrid en los meses de Noviembre y Diciembre del corriente año. En esta Exposición que abarca los concursos de la casa típica regional, de la casa barata y del mobiliario modesto se conceden importantes premios a los que presenten modelos.

### Lo que seran las fiestas en honor del marqués de Amboage en el Ferrol

Por telegrama de la tarde Ferrol.—Mañana sábado comenzarán los festejos organizados en honor del marqués de Amboage. Para el concurso hípico se han recibido por la comision varios premios. Los ministros de la Guerra y Marina serán invitados para que concurran a la primera sesión. El número mas sobresaliente de los festejos es la batalla de flores. Se otorgarán cuatro premios en metálico a las cuatro mas artísticas carrozas. El día que se celebre la serenata marítima habrá un simulacro de combate naval. También se celebrará retreta civil o militar y habrá regatas.

### El veraneo para los Reyes

Por telegrama de la tarde Santander.—Las infantas pasearon por la playa de El Sardinero. La reina estuvo en la capital toda la mañana. Los infantas pasearon en unos balandros por la playa. —Por haber marchado con licencia el marqués de Viana ha quedado en el Palacio de la Magdalena el duque de Miranda.

### Aproximan una cerilla a una cuba de alcohol y se origina la explosión consiguiente

Por telegrama de la tarde Madrid.—En la puerta de una fábrica de jarabes situada en la calle de doña Berenguela estaban jugando los niños Manuel Gonzalez, Blas Gomez e Ignacio Alcazar. Junto a ellas se hallaba colocada una cuba llena de alcohol, y de grandes dimensiones. Manuel quitó el tapón de la cuba y al acercar una cerilla se produjo una tremenda explosión. Los tres niños fueron despedidos a los aires y envueltos entre llamas. Sufrieron heridas de mucha gravedad.

**Comerciantes.** En la librería MELERO se ha recibido la nueva Ley del Timbre y el Libro de Ventas obligatorio para todos los comerciantes. Librería Melero, Trapería, 2.

### Se anuncia la terminación de un monumento

Por telegrama de la tarde Segunto.—Se anuncia la próxima terminación un monumento a la Restauración. Se erigirá en el mismo sitio que el general Martínez Campos dió el grito de lucha. La inauguración se celebrará en el próximo Octubre. Habrá discursos por las autoridades.

### Dos accidentes automovistas

Por telegrama de la noche Málaga.—En las proximidades de Estepona, volcó un automóvil. Resultaron heridos de gravedad Eugenio Lebrón, Cipriano Carmona y Juan Bernose. En Zamora y en la Bóveda del Toro, volcó otro automóvil. Hubo cinco heridos.

### Por un administrador que está en la cárcel, se presenta una querrela

Por telegrama de la noche Barcelona.—Se ha presentado en el Juzgado una denuncia por falsificación con supuesto perjuicio de dos millones de pesetas a la marquesa Valenciana que reside en Barcelona. La querrela se ha presentada a nombre del administrador de la marquesa, que se halla procesado en la cárcel.

### Protesta por unas autorizaciones

La Asociación de capitanes pilotos ha telegrafiado al Gobierno protestando de las autorizaciones concedidas recientemente a los alumnos de náutica. Desprendimiento de tierras. En la calle de Cortes hubo un desprendimiento de tierras. Resultó muerto Miguel Garcia y grave Pedro Perez.

### Se resuelve una huelga y se trabaja contra la crisis minera en otra cuenca

Por telegrama de la noche Oviedo.—Ha sido resuelta la huelga minera planteada. —En Bilbao, el alcalde ha ordenado la selección de mineros parados. Se le dará ocupación en las obras municipales que se están realizando.

### Un agasajo a Basilio Alvarez y Fernandez Florez

Por telegrama de la tarde Coruña.—La directiva del coro «Cantigas da Terra» obsequiará el domingo con una comida íntima en Sauda a Basilio Alvarez, Fernandez Flores Martinez de la Riva y otros artistas y escritores forastros. En honor de ellos el citado coro ejecutará un repertorio novísimo y selecto. La fiesta promete ser un tanto simpática.

### Nuevo Restaurant

Los dueños del Bar Café Imperial con el buen deseo de satisfacer los anhelos de su numerosa y distinguida clientela, el próximo domingo día 22 inaugurará sus salones de Restaurant. La dirección de esta casa, con el buen deseo de corresponder al público que tanto le ha favorecido, ha hecho grandes sacrificios para poder ofrecer grandes sacrificios para poder ofrecer un servicio de restaurant de primer orden. La cocina está bajo la dirección del afamado cocinero señor Echevarría lo que garantiza el buen servicio.

### Mientras uno pide una caja de cerillas, otro dispara y se llevan los dos el dinero del cajón

Por telegrama de la noche Sevilla.—Dos ladrones penetraron en una tienda. Mientras uno pedía una caja de cerillas otro hizo un disparo sobre el dependiente, que no hizo blanco. Los ladrones huyeron llevándose todo el dinero que había en el cajón. Audieron varios transeuntes y guardias que persiguieron a los fugitivos, deteniéndole a uno de ellos. Por las declaraciones prestadas por este se detuvo al otro ladrón. Al ser detenido se hizo un disparo, hiriénndose grave.

### Dos accidentes en el tren

Por telegrama de la noche Madrid.—En la línea de Madrid a Segovia se cayó del tren la joven Blanca Saigado. Su estado es grave. Barcelona. En el kilómetro 9 de la línea de Barcelona se arrojó del convoy Roberto Martinez. Quedó muerto.

### La participación española en la Exposición de Filadelfia

Una comunicación al ministro. Por telegrama de la tarde Madrid.—El comisario regio que entiende en la participación de España en la Exposición de Filadelfia ha enviado una comunicación al ministro de Trabajo. Le da cuenta de diversos extremos relacionados con dicho certamen. También le dice que el pabellón español quedará terminado en Septiembre próximo. La exhibición española se sabe que ha causado gran atracción y que ha despertado una gran corriente de simpatías. Además de la presentación de su pabellón España hará otras dos exhibiciones, una con caracter puramente industrial en los edificios generales de la exposición y otra artística en el pabellón de arte. La participación española es la más extensa e interesante de todas las extranjeras y a ella la prensa americana ha dedicado enormes elogios.

### Piden tierras para labrarlas

Por telegrama de la noche Granada.—Vecinos de la Aldea Domingo se unieron en manifestación que fué disuelta por la benemérita. Pedían el reparto de tierras para labrarlas.

### Ha llegado a Sigüenza Romanones

Por telegrama de la tarde Sigüenza.—Ha llegado a esta capital el conde de Romanones. Fué recibido por numerosos amigos patéticos. Después de pasar unos días en Sigüenza regresará a San Sebastián.

### Porque lo cachean se indigna contra la guardia civil, le dispara

Por telegrama de la noche Sevilla.—En el pueblo de Gala la guardia civil cacheó al vecino Francisco Amayo. Este indignado porque le quitaron una navaja cojió una garabina y disparó contra la benemérita. La pareja repelió la agresión y lo mató.

### “El Debate” pide la creación de una cartera que se titularía de Economía Nacional

Por telegrama de la tarde Madrid.—El periódico madrileño «El Debate» pide en un artículo la creación de una nueva cartera ministerial. A ella dice que debe titularse de Economía Nacional. Esta cartera existe actualmente en Italia y ha proporcionado grandes servicios a la Agricultura, a la Industria y el Comercio. El artículo de «El Debate» está siendo objeto de los mas variados comentarios.

### Le explota un paquete de cohetes y está agonizante

Por telegrama de la noche Teruel.—En el pueblo de Calamocha Francisco Garcia Anton que llevaba un paquete de cohetes tuvo la desgracia de que se le disparasen. A consecuencia de las heridas recibidas está agonizante. El referido individuo llevaba los dichos cohetes para una fiesta que se iba a celebrar próximamente.

### En San Sebastián torea el Gallo

Por telegrama de la noche San Sebastián.—Se celebró la anunciada corrida. El ganado de Pablo Romero fué poderoso. Gallo estuvo adornadísimo en su primero. En su segundo huyó continuamente y acabó a puntaladas. Sánchez Mejías se mostró valiente en su lote. Marquez triunfó en toda la línea, siendo orejado. Agüero quedó bien en los suyos. A la corrida asistieron los reyes.

### Lo que dice el alcalde de Madrid al ministro sobre el servicio de incendio

Por telegrama de la noche Madrid.—El alcalde ha manifestado al ministro de la Gobernación que la Diputación provincial viene obligada a proveerse de material de incendios. Con ello se evitaría que el servicio municipal salga a prestar auxilios a pueblos de la provincia. Agrega el alcalde que ahora que las Diputaciones tienen medios es cuando debe obligarse.

### Lo que dice La Gaceta

Por telegrama de la noche Madrid. Se publica una disposición anulando la designación de don Manuel Rodriguez de Vera para la secretaría del Juzgado de primera instancia del distrito de San Juan (Murcia). Desde primeros de Septiembre se suprime el visado de pasaportes de España y Portugal. Se suspende por ahora la convocatoria de 37 plazas de auxiliares de Fomento.

### El fantasma de Monteagudo se ha descubierto

El fantasma que tenía aterrados a los transeuntes de la carretera de Monteagudo, no era un ánima en pena, sino un hombre de carne y hueso. Ayer fué descubierto, debido a los trabajos de la guardia civil. El misterioso individuo que arrojaba bloques de piedra contra autos, casas y personas, se ocultaba en una cueva de aquellos montes y desde allí cometía sus fechorías salvajes. Ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado.

### Se incendia una tonelería

Por telegrama de la noche Jerez.—En los talleres de tonelería Paz Hermanos se ha producido un violento incendio. Se destruyó todo el edificio. Las pérdidas son considerables.

### El Athletic de Bilbao marchará a Zurich en la semana próxima

Por telegrama de la noche Bilbao. El Athletic de Bilbao con todos sus nuevos elementos marchará la semana próxima a Zurich, jugará aquí varios partidos y después celebrará otras tantas con notables equipos del centro de Europa. Los jugadores que van a desplazarse pasan de quince, y entre ellos ornelo y Travieso sus mas firmes puntales.

### Préstamo para la ciudad-jardín bilbaína

Por telegrama de la tarde Madrid.—El ministro de Trabajo ha firmado una Real Orden concediendo a la ciudad-jardín bilbaína un préstamo de 1.757.086 pesetas al tres por ciento. La prima de construcción es del 20 por 100 e importa 350.908 pesetas.

### Para que puedan transitar los automóviles es arreglada una carretera

Por telegrama de la noche Sagunto.—Ha comenzado el arreglo de la carretera de Castillo. Se ha instalado en ella el Museo Arqueológico, y el arreglo tiene una gran importancia. Cuando esté terminada los automóviles podrán transitar por la dicha carretera, y ascender para poder visitar aquel centro reunión de tantas cosas de arte.

### Hoy habrán marchado a Portugal los atletas españoles

Por telegrama de la noche Madrid.—Para esta noche a las diez estaba anunciada la salida del equipo atléico español que ha sido designado por la Real Confederación Nacional de atletismo para actuar en el segundo match que se celebrará el sábado y domingo próximos en Oporto. Se asegura que los elementos catalanes no se despidieron. Han exigido el abono de las dietas de esos días, cosa a la que no han accedido los federativos. Acompañan al equipo una representación de la Federación.

### NOTICIAS

**Enferma**  
En Pilego, se encuentra enferma de algún cuidado la señora madre de nuestro estimado amigo y compañero, el alcalde de esta capital don Francisco Martinez Garcia, quien ayer tarde marchó en automovil para el mencionado punto. Celebraremos mucho la mejoría de la paciente.

### Calcetines

De algodón 3 pares Ptas. 1'40.  
De hilo 3 id. « 4'00.  
De hilo dibujos 3 pares Ptas. 4'00.  
De hilo, Mundial 3 « 4'50  
De hilo superior 3 « 5'00.  
Gran surtido en fantasías y novedades. Precio Fije RAYNELI Platón, 22.

### Mejorada

Lo está del accidente sufrido hace unos días la pequeña hija de nuestro buen amigo el secretario de este Ayuntamiento don Juan Guerrero Ruiz. Lo celebramos.